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PROTOKÓŁ NR VI/2024 

 

z obrad VI sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 27 września 2024 r. 

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 1500 do godz. 1559. 

Ustawowy skład Rady wynosi 15 Radnych. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji 

 

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska poinformowała  

o nagrywaniu i transmitowaniu sesji. Następnie powitała Radnych Rady Miejskiej  

w Mordach, Burmistrza – Łukasza Wawryniuka, Z-ca Burmistrza Piotra Michalaka, Skarbnik 

– Sylwię Paryłę, Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Siedleckiego - Marka Gorzałę, 

Daniela Przewłockiego – Komendanta Komisariatu Policji w Mordach, Mirosława 

Łukowskiego – Członka Zarządu Gminnej Spółki Komunalnej Mordy, kierowników 

jednostek podległych oraz sołtysów i mieszkańców Miasta i Gminy Mordy. Stwierdziła 

quorum – obecnych 13 Radnych.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

.Ad. 2. Wnioski do porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska stwierdziła, że Radni otrzymali zawiadomienie  

o terminie sesji wraz z proponowanym porządkiem obrad. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk wniósł o wprowadzenie do porządku obrad uchwał:  

1) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kłodzko, 

2) w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII/436/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia  

23 kwietnia 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu  

w realizacji zadania pn. „Remont drogi powiatowej nr 3665W na odcinku od m. Ptaszki do 

granicy powiatu”, 

3) w sprawie zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2024 rok, 

4) w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy 

Mordy na lata 2024 – 2040. 

 

W pierwszej kolejności Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek w sprawie 

wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Gminy Kłodzko, który został przyjęty 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz 

braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). W następnej kolejności uchwały: w sprawie 

zmiany Uchwały Nr XLII/436/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 23 kwietnia 2024 roku 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu w realizacji zadania pn. 

„Remont drogi powiatowej nr 3665W na odcinku od m. Ptaszki do granicy powiatu”, która 

została przyjęta 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymujących się (jednogłośnie); w sprawie zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy 

Mordy, która została przyjęta 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku 

głosów wstrzymujących się (jednogłośnie); w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2024 – 2040, która została przyjęta 13 
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głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się 

(jednogłośnie). 

 

Wobec braku innych uwag do porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna 

Gizińska, odczytała porządek obrad w następującym brzmieniu: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z V sesji. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami. 

5. Informacje dotyczące bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej. 

6. Informacja o działalności Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmiany Uchwały Nr V/26/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 sierpnia 2024 r.  

w sprawie przyjęcia statutu Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej im. Ireny Ostaszyk  

w Mordach, 

b) uchylenia uchwały Nr V/27/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 sierpnia 2024 r. 

w sprawie wyrażenia opinii wobec zgłoszonego przez radnego wniosku o umieszczenie  

w Sali teatralnej M-GOK w Mordach symbolu religijnego - krzyża, 

c) wyrażenia opinii wobec zgłoszonego przez radnego wniosku o umieszczenie w Sali 

teatralnej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach symbolu religijnego – krzyża, 

d) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kłodzko, 

e) zmiany Uchwały Nr XLII/436/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 23 kwietnia 2024 

r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu w realizacji zadania 

pn. „Remont drogi powiatowej nr 3665W na odcinku od m. Ptaszki do granicy powiatu”, 

f) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2024 rok, 

g) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na 

lata 2024 - 2040. 

8. Sprawy różne. 

9. Zakończenie obrad V sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek obrad 

został przyjęty 13 głosami – za, przy braku głosów przeciwnym oraz braku głosów 

wstrzymujących się. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z V sesji 

 

1. Wobec braku uwag oraz poprawek do protokołu z V sesji, Przewodnicząca Rady 

Katarzyna Gizińska poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty 13 

głosami - za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się (jednogłośnie). 

 

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował m.in., że: 



3 
 

- 31 sierpnia odbyła się 3 edycja Rajdu „Twarda Skóra” wyścigu kolarskiego dookoła 

Powiatu Siedleckiego,  

- 01 września odbyły się dożynki w gminie Siedlce oraz Suchożebry; uczczono 85 rocznicę 

wybuchu II wojny światowej, 

- 02 września w Radzikowie Wielkim odbyło się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego oraz 

wizja szkoły, 

W dniach od 07 września do 08 września odbyły się 30 Międzynarodowe Dni z Doradztwem 

Rolniczym w Siedlcach pn. „Doradzamy od pokoleń” oraz 18 Wystawa Zwierząt 

Hodowlanych, podczas której została wręczona nagroda dla gospodarstwa ekologicznego 

Państwa Rytel z Doliwia. 

W dniu 07 września na rynku w centrum Mordów odbyło się Narodowe Czytanie „Kordiana” 

Juliusza Słowackiego, 

- 11 września odbyło się spotkanie z prezesem WFOŚiGW, konwent wójtów oraz obchody 

100 – lecie lasów państwowych w Siedlcach, 

- 12 września odbyła się narada sołtysów, 

- 13 września piknik integracyjny pn. „Radość w Ptaszkach” – 25 lat DPS w Ptaszkach, 

- 14 września – dożynki gminno – parafialne w Mordach, 

- 18 września – konferencja poświęcona funduszom europejskim na Mazowszu, 

- 19 września odbyło się spotkanie profilaktyczne dla młodzieży ze stowarzyszeniem 

„Szansa” z Siedlec, 

- 19 września zostały podpisane umowy na zadanie pn. „Wspieranie rozwoju gospodyń 

aktywnych społecznie”, kwota dofinansowania z Samorządu Województwa Mazowieckiego 

dla 6 organizacji pozarządowych wynosi 41.500,00 zł, 

- 20 września odbyła się konferencji pn. „Kampania wrześniowa 1939 na wschodnim 

Mazowszu” w M-GOK w Mordach, 

- 21 września odbyły się zawody sportowo – pożarnicze OSP Powiatu Siedleckiego; otwarcie 

świetlicy wiejskiej w Radzikowie Stopki; posiedzenie sztabu kryzysowego w związku  

z jakością wody pitnej w gminie, 

- 24 września odbyła się w konferencja poświęcona turystyce lokalnej. 

Od dnia 16.09.2024 zostały zorganizowane wraz z rolnikami Powiatu Siedleckiego 2 zbiórki 

dla osób poszkodowanych w powodzi na południu Polski. 

We wrześniu odbyło się 17 spotkań sołeckich w sprawie funduszu sołeckiego na przyszły rok; 

spotkania z zarządami OSP w Czołomyjach, Czepielinie i Wojnowie. 

W czwartek tj. 03.10.2024 r. odbędzie się spotkanie z prezydentem Miasta Siedlce w związku 

ze złożoną petycją Mieszkańców Gminy w sprawie kursowania autobusu MPK Siedlce na 

linii Wyczółki – Pieńki – Mordy; 

- W dniach 03 października oraz 17 października w MGOK w Mordach odbędą się bezpłatne 

konsultacje w ramach programu „Czyste powietrze +". 

Trwają zgłoszenia do Rady Seniorów. 

W dniu 11 września 2024 r. zostały podpisane umowy na: „Usuwanie i unieszkodliwianie 

wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta i Gminy Mordy” kwota dofinansowania 

wynosi 32.104,71 zł oraz na „Przeprowadzenie zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych 

pomników przyrody na terenie Miasta i Gminy Mordy”. Wartość dotacji wynosi 7.581,60 zł. 
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Burmistrz Łukasz Wawryniuk przekazał również informacje na temat: 

1) Wszczętych i przeprowadzonych postępowaniach oraz zawartych umowach: 

a. „Restauracja budynku kościoła parafialnego w Czołomyjach”, 

b. Remonty i modernizacje dróg gminnych i wewnętrznych poprzez nawiezienie żwirem  

i rozplantowanie, 

c. „Pełna konserwacja techniczna i estetyczna klasycystycznego ołtarza głównego oraz 

odnowienie prezbiterium w kościele Michała Archanioła w Mordach. 

 

2) Dokonane odbiory: 

„Remont i modernizacja dróg gminnych i wewnętrznych na terenie gminy Mordy”. Zadanie 

finansowane w ramach Funduszu Sołeckiego na 2024 roku. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w okresie od 30 sierpnia 2024 r do  

27 września 2024 r. zostało wydanych 11 zarządzeń Burmistrza Miasta i Gminy Mordy,  

4 uchwały powierzone wykonaniu Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy są w trakcie 

realizacji. W okresie sprawozdawczym zostało wydanych 53 decyzji administracyjnych. 

Ponadto Burmistrz poinformował, że zostanie podpisana umowa z Samorządem 

Województwa Mazowieckiego na modernizację dróg gminnych. Dofinansowanie  

w wysokości 4 ml. zł z programu „Mazowsze dla równomiernego rozwoju”. Obecnie trwa 

proces zmiany planu ogólnego Miasta i Gminy Mordy. 3 października 2024 r. planowane jest 

wszczęcie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie planu ogólnego 

Miasta i Gminy Mordy.  
 

Ad.5. Informacje dotyczące bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej 

 

1. Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jacek 

Zdanowski odczytał informacje z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 20 września 

2024 roku (Informacja sanowi załącznik do protokołu). 

 

2. Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury Porządku Publicznego - Piotr 

Adamczuk odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 25 września 

2024 roku (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

 

3. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Kupiński odczytał informację  

z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 26 września 2024 roku (Informacja stanowi 

załącznik do protokołu). 

 

Ad.6. Informacja o działalności Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska poinformowała, że wszyscy Radni 

otrzymali oraz zapoznali się ze sprawozdaniem merytorycznym z działalności Miejsko - 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach, a następnie oddała głos Pani Marlenie Soszyńskiej 

Dyrektor M-GBP w Mordach, która przedstawiła informację dotyczącą działalności 

Biblioteki. 

 

Ad.7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmieniany Uchwały Nr V/26/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 sierpnia 2024 r. 

w sprawie przyjęcia statutu Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej im. Ireny Ostaszyk  

w Mordach 
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Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała o projekcie uchwały w sprawie 

zmiany uchwały Nr V/26/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 sierpnia 2024 roku  

w sprawie przyjęcia statutu Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej im. Ireny Ostaszyk  

w Mordach 

Wobec braku uwag do w/w uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. 

Poinformowała, że uchwała została przyjęta 13 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu. 

 

b) uchylenia Uchwały Nr V/27/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 sierpnia 2024 r.  

w sprawie wyrażenia opinii wobec zgłoszonego przez radnego wniosku o umieszczenie  

w Sali teatralnej M-GOK w Mordach symbolu religijnego – krzyża 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała o projekcie uchwały                                      

w sprawie uchylenia Uchwały Nr V/27/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 sierpnia 

2024 r. w sprawie wyrażenia opinii wobec zgłoszonego przez radnego wniosku  

o umieszczenie w Sali teatralnej M-GOK w Mordach symbolu religijnego - krzyża 

Wobec braku uwag do w/w uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. 

Poinformowała, że uchwała została przyjęta 13 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu.  

 

c) wyrażenia opinii wobec zgłoszonego przez radnego wniosku o umieszczenie w sali 

teatralnej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach symbolu religijnego – krzyża 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała o projekcie uchwały w sprawie 

wyrażenia opinii wobec zgłoszonego przez radnego wniosku o umieszczenie w sali teatralnej 

Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach symbolu religijnego – krzyża, a następnie 

odczytała w/w uchwałę. 

Wobec braku uwag do w/w uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. 

Poinformowała, że uchwała została przyjęta 13 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu.  

 

d) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kłodzko 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska poinformowała o projekcie uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kłodzko, a następnie odczytała w/w 

uchwałę. 

Wobec braku uwag do w/w uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. 

Poinformowała, że uchwała została przyjęta 13 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu.  

 

e) zmiany Uchwały Nr XLII/436/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 23 kwietnia 2024r. 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu w realizacji zadania pn. 

„Remont drogi powiatowej nr 3665W na odcinku od m. Ptaszki do granicy powiatu” 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska poinformowała o projekcie uchwały  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII/436/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 23 kwietnia 

2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu w realizacji 

zadania pn. „Remont drogi powiatowej nr 3665W na odcinku od m. Ptaszki do granicy 

powiatu, a następnie odczytała w/w uchwałę. 
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Skarbnik Sylwia Paryła udzieliła wyjaśnień w przedmiotowej uchwale. 

Wobec braku uwag do w/w uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. 

Poinformowała, że uchwała została przyjęta 13 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu.  

 

f) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2024 rok 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała o projekcie uchwały                                      

w sprawie zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2024 rok 

Skarbnik Sylwia Paryła omówiła w/w uchwałę. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. 

Poinformowała, że uchwała została przyjęta 13 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu.  

 

g) Wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na 

lata 2024 - 20240 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska poinformowała o projekcie uchwały  

w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy 

na lata 2024 - 2040.  

Skarbnik Sylwia Paryła omówiła w/w uchwałę. 

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod 

głosowanie. Poinformowała, że uchwała została przyjęta 13 głosami - za, przy braku głosów 

przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.  

 

Ad.8. Sprawy różne 

 

Radny Grzegorz Radzikowski podniósł temat zbiórki folii rolniczych. 

 

Sołtys sołectwa Stara Wieś Henryk Czarnocki podziękował za przyjęcie uchwały w sprawie 

umieszczenia w sali teatralnej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach symbolu 

krzyża. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk podziękował za przyjęcie uchwały w sprawie pomocy 

finansowej Gminie Kłodzko. 

 

Ad.9. Zakończenie obrad VI sesji Rady Miejskiej. 

 

Wobec wyczerpania porządku Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska zamknęła 

posiedzenie. 

  

Protokołowała:           Przewodnicząca Rady Miejskiej  

Jadwiga Zdun        /-/ Katarzyna Magdalena Gizińska 


